

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о привлечении в качестве обвиняемого

г. Нижний Новгород

в 10 октября 2002 г.

Следователь по ОВД прокуратуры Нижегородской области советник юстиции
Смирнов И.Ю., рассмотрев материалы уголовного дела № 322616,

УСТАНОВИЛ

Хорыков Н.А. работая старшим инспектором отдела организации работы участковых инспекторов милиции (ОФРУМ) Канавинского РУВД г.Нижнего Новгорода и, являясь должностным лицом, совместно со старшим инспектором ОФРУМ Канавинского РУВД Фроловым М.Ф. умышленно превысил свои должностные полномочия, предоставленные ему Законом РФ «О милиции», путем применения насилия в отношении Олейнику С.П., повлекшему причинение тому средней тяжести временной инвалидности при следующих обстоятельствах:

16 ноября 2000 года около 17 час 30 мин. Хорыков Н.А. вместе с Фроловым М.Ф. приехали на личной машине Хорыкова Н.А. ВАЗ - 21099 из пос. Сортировочный Канавинского района г.Нижнего Новгорода с целью проверки лиц, состоящих под административным надзором. В личных целях зашли в минимаркет, расположенный на пересечении улиц Архангельская и Городецкая, где за столиком находились рабочие пекарни им. Олейника С.П., Пигалев В.В. и еще несколько мужчин. Услышав, что уборщицы в минимаркете сделали замечание мужчинам, сидевшим за столиком, чтобы те не курили, Хорыков Н.А. и Фролов М.Ф. подошли к Олейнику С.П., Пигалеву В.В. и

16 ноября 2000 года около 17 час.30 мин. Хорыяков Н.А. вместе с Фроловым М.Ф. приехали на личной машине Хорыякова Н.А. ВАЗ - 21099 из пос. Сортировочный Кашинского района г.Н.Новгорода с целью проверки лиц, состоящих под административным надзором. В личных целях зашли в минимаркет, расположенный на пересечении улиц Архангельская и Гороховецкая, где за столиком находились ранее не знакомые им Олейник С.П., Питалев В.В. и еще несколько мужчин. Услышав, что уборщица в минимаркете сделала замечание мужчинам, сидевшим за столиком, чтобы те не курили, Хорыяков Н.А. и Фролов М.Ф. подошли к Олейнику С.П., Питалеву В.В. и представились сотрудниками милиции. После этого, подталкивая их руками в спину, вывели Питалева В.В. и Олейнику С.П. на улицу.

По просьбе Олейника С.П. Хорыяков Н.А. предъявил ему свое служебное удостоверение. Но в тот момент, когда Олейник С.П. согнулся, чтобы разглядеть запись в пределы его полномочий, со словами «Ах, ты майора не увижешь» умышленно нанес Олейнику С.П. удар кулаком правой руки в левую часть лица. Действуя совместно и согласованно, Хорыяков Н.А. и Фролов М.Ф., пытаясь сбить потерпевшего с ног, нанесли Олейнику С.П. не менее 7 ударов кулаками в лицо. Уклоняясь и закрываясь от наносимых ему ударов Олейник С.П. отходил в сторону от минимаркета. Однако, из тротуара с противной стороны от минимаркета Хорыяков Н.А. применил подножку и нанес удар в лицо, сбил Олейника С.П. на спину. Продолжая свои действия и нанося удары ногами в голову, по груди, по ногам Хорыяков Н.А. и Фролов М.Ф. не давали Олейнику С.П. возможности подняться. После того, как Олейник С.П. отполз к стене минимаркета, Фролов М.Ф. нанес Олейнику С.П. сильный удар ногой в левую сторону головы, от чего тот потерял сознание.

Когда Олейник С.П. пришел в сознание, то Хорыяков Н.А. и Фролов М.Ф. продолжали свои действия и применяя насилие, действуя умышленно с целью причинения Олейнику С.П. телесных повреждений, заломили ему руки за спину и Хорыяков Н.А. нанес Олейнику С.П. удар ногой в шею. От боли Олейник С.П. согнулся и Хорыяков Н.А. нанес ему удар в область головы, падая на спину, а затем

представились сотрудниками милиции. После этого, поднявшись на руки к Олейнику С.П., вывели Пигалева В.В. и Олейника С.П. на улицу.

По просьбе Олейника С.П. Хорыков Н.А. предъявил ему свое служебное удостоверение. Но в тот момент, когда Олейник С.П. согнулся, чтобы разглядеть запись в пределы его полномочий, со словами «Ах, ты майора не укажешь» умышленно нанес Олейнику С.П. удар кулаком правой руки в левую часть лица. Действуя совместно и согласованно, Хорыков Н.А. и Фролов М.Ф., пытаясь сбить потерпевшего с ног, нанесли Олейнику С.П. не менее 7 ударов кулаками в лицо. Уклонясь и ткнувшись от наносимых ему ударов Олейник С.П. отходил в сторону от минимаркета. Однако, на тротуаре с правой стороны от минимаркета Хорыков Н.А. применил подножку и нанес удар в лицо, сбил Олейника С.П. на спину. Продолжая свои действия и нанося удары ногами в голову, по груди, по ногам Хорыков Н.А. и Фролов М.Ф. не давали Олейнику С.П. возможности подняться. После того, как Олейник С.П. отполз к стене минимаркета, Фролов М.Ф. нанес Олейнику С.П. сильный удар ногой в левую сторону головы, от чего тот потерял сознание.

Когда Олейник С.П. пришел в сознание, то Хорыков Н.А. и Фролов М.Ф., продолжая свои действия и применения насилие, действуя умышленно с целью причинения Олейнику С.П. телесных повреждений, засунули ему руки за спину и Хорыков Н.А. нанес Олейнику С.П. удар ногой в пах. От боли Олейник С.П. согнулся и Хорыков Н.А. нанес ему удар ногой в лобно-теменную область головы, покатив на спину, а затем ударил ногой в область печени, в результате чего Олейник С.П. вновь потерял сознание.

После того, как Олейник С.П. очнулся, Хорыков Н.А. и Фролов М.Ф. привели его в городской отдел милиции Н.Новгородского РУВД, находящийся по адресу: г.Н.Новгород, ул.Дзержинца, д.18, где вскоре же содержали около 30 минут.

В результате действий Хорыкова Н.А. и Фролова М.Ф. Олейнику С.П. причинены повреждения: сотрясение головного мозга, кровоизлияния в септице мозга, кровоизлияния в мозговую ткань. Посттравматический период осложнился развитием эпилептических и рассеянной органической инврекимтоматикой, психотических и вегето-невротических синдромами, умеренными эмоционально-волевыми нарушениями. Данные повреждения причинили средней тяжести вред здоровью, т.е. повлекли за собой временную утрату трудоспособности на срок свыше трех недель (21 день) и потенциальную стойкую утрату общей трудоспособности менее чем на 1/3. Указанные последствия вынуждали необходимость длительного лечения и привели к установлению Олейнику С.П. 3-й группы инвалидности, т.е. повлекли за собой такие последствия.

Применяя в отношении Олейника С.П. насилие в нарушение требований ст.ст. 11, 14 Закона РФ «О милиции», Хорыков Н.А. нарушил его конституционные права на достоинство личности и личную неприкосновенность, предусмотренные ст.ст. 21, 22 Конституции РФ, чем причинил ему существенный вред в лице дискредитированных правоохранительных органов, чем причинил существенный вред охраняемым законом интересам общества и государства.

Таким образом, Хорыков Н.А., являясь должностным лицом, совершил в применении насилия действия, явно выходящие за пределы его полномочий в виде причинение существенного нарушение прав и законных интересов граждан, а также охраняемых законом интересов общества и государства с причинением тяжких последствий, т.е. преступление, предусмотрено п.п. «а» ч.3 ст. 286 УК РФ.

Он же, работая старшим инспектором отдела организации работы участковых

интересам общества и государства.

Таким образом, Хорыков Н.А. являясь должностным лицом, совершив в применении насилия действия, выйдя за пределы его полномочий и повлекшие существенное нарушение прав и законных интересов граждан, а также охраняемых законом интересов общества и государства с причинением тяжких последствий, т.е. преступление, предусмотренное п.п. «б, в ч.3 ст. 286 УК РФ.

Он же, работая старшим инспектором отдела организации работы участковых инспекторов милиции (ООРУМ) Кашинского РУВД г.Новгорода в явно должностным лицом, умышленно превысил свои должностные полномочия, предоставленные ему Законом РФ «О милиции» при следующих обстоятельствах:

24 ноября 2000 года в кабинете участковых инспекторов милиции проходящего отдела милиции № 1 Кашинского РУВД г.Новгорода, расположенного по адресу ул. Движенцев, д. 18, Хорыков Н.А. действуя совместно и согласованно с участковым инспектором того же РУВД Налидовым и превысив свои должностные полномочия, с целью уклонения от уголовной ответственности умышленно ввел в заблуждение Хирошечкина Г.И. подписать объяснения о том, что 16 ноября 2000 года тот чтобы находился около минимаркета на пересечении улиц Архангельской и Героев Отечества и видел, что между Хорыковым Н.А. и Олейником С.П. драки не было, а произошла борьба, в ходе которой Олейник С.П. несколько раз падал из металлическую крышки канализационного колодца. Договорюша, что Хирошечкин Г.И. не знал о реальном ходе указанных событий. Хорыков Н.А. убедил его подписать объяснения об обстоятельствах задержания Олейника С.П., написанное от его имени участковым инспектором милиции Налидовым М.В. По просьбе Хорыкова Н.А. и Налидова М.В. Хирошечкин Г.И. согласился дать аналогичные показания на допросе в прокуратуре Кашинского района, что и было им сделано 16 марта 2001 года.

Написание ложных объяснений и показаний Хирошечкину Г.И. должностное лицо не имело установить действительные обстоятельства причинения вреда здоровью и физическому

отдела милиции № 1 Каншинского РУВД г.Новгорода, расположенного по адресу: ул. Димитрова, д. 18, Хорыков Н.А. действуя совместно и согласованно с участковым инспектором того же РУВД Нелидовым и превысив свои должностные полномочия, с целью уклонения от уголовной ответственности умышленно ввел в заблуждение гражданки Харошечкин Г.И. подпись объяснения о том, что 16 ноября 2000 года тот якобы находился около минимаркета на пересечении улиц Архангельская и Городецкая и видел, что между Хорыковым Н.А. и Олейником С.П. драки не было, а происходила борьба, в ходе которой Олейник С.П. несколько раз пнул ее металлическую крышу канализационного колодца. Достоверно так, что Харошечкин Г.И. не является очевидцем указанных событий, Хорыков Н.А. убедил его подписать объяснение об обстоятельствах задержания Олейника С.П., написанное от его имени участковым инспектором милиции Нелидовым М.В. По просьбе Хорыкова Н.А. и Нелидова М.В. Харошечкин Г.И. согласился дать аналогичные показания на допросе в прокуратуре Каншинского района, что и было им сделано 16 марта 2001 года.

Наличие ложных объяснений и показаний Харошечкина Г.И. длительное время не позволяло установить действительные обстоятельства причинения временного здоровья Олейнику С.П. совершенного 16 ноября 2000 года Хорыковым Н.А. и Фроловым М.Ф. Указанные действия Хорыкова Н.А. повлекли существенное нарушение прав и законных интересов Олейника С.П. Кроме того, своими действиями, добиваясь получения доказательств в нарушение ст.ст. 50, 51 Конституции РФ, ч.3 ст. 20, ч.3 ст. 69 УПК

РОФЕР, Хорыков Н.А. дискредитировал правоохранительные органы, чем причинил существенный вред охраняемым законом интересам общества и государства.

Таким образом, Хорыков Н.А. являясь должностным лицом, совершил действия, явно выходящие за пределы его полномочий и повлекшие существенное нарушение прав законных интересов граждан, а также охраняемых законом интересов общества и государства, т.е. преступление, предусмотренное ч.1 ст. 286 УК РФ.

Он же, работая старшим инспектором отдела организации работы участковых инспекторов милиции (СООРУМ) Канавинского РУВД г.Н.Новгорода и являясь должностным лицом, умышленно превысил свои должностные полномочия, предоставленные ему Законом РФ «О милиции» при следующих обстоятельствах:

25 ноября 2000 года Хорыков Н.А. в помещении городского отдела милиции №1 Канавинского РУВД г.Н.Новгорода, расположенного по адресу: ул. Дзержинский, д. 12 находясь в кабинете участковых инспекторов милиции, действуя совместно и согласованно с участковым инспектором того же РУВД Нелидовым М.В., превысив свои должностные полномочия, с целью уклонения от уголовной ответственности умышленно ввел в заблуждение гражданина Попова В.Ю. подавив объяснения о том, что тот якобы присутствовал 16 ноября 2000 года около минимаркета на пересечении улиц Архангельской и Гороховой и видел, что между ним и Олейником С.П. драки не было, а происходила борьба, в ходе которой Олейник С.П. несколько раз избил из металлическую крышку канализационного колодца, достоверно зная, что Попов В.Ю. не является очевидцем этих событий. Доверившись Хорыкову Н.А. как офицеру милиции и поверив, что все сказанное последним действительно имело место, Попов В.Ю. подал объяснение, написанное от его имени участковым инспектором милиции Нелидовым М.В. о событиях у минимаркета, свидетелям которых он не являлся. По просьбе Хорыкова Н.А. и Нелидова М.В. Попов В.Ю. согласился дать аналогичные показания на допросе в прокуратуре Канавинского района, что и было им сделано 28 апреля 2001 года.

Ильин Николай Николаевич Академик

Теоретическая физика

Математическая физика

Квантовая механика

Современная квантовая теория

НОСТАНОВИ

Ильин Николай Николаевич

На

и причинение вреда здоровью С.П. Толстикову, совершенные
16 ноября 2000 года. Указанные действия Хорыковым И.А. и Фроловым
нарушение прав и законных интересов Олейника С.П. Кроме того, своими действиями,
ст.69 УПК РСФСР Хорыков И.А. дискредитировал правоохранительные органы, чем
чинил существенный вред охраняемым законом интересам общества и государства.

Таким образом, Хорыков И.А., являясь должностным лицом, совершил действия,
выходящие за пределы его полномочий и повлекшие существенное нарушение прав
законных интересов граждан, а также охраняемых законом интересов общества и
государства, т.е. преступление, предусмотренное ч.1 ст.286 УК РФ.

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст.171и 172 УПК РФ,

ПОСТАНОВИЛ

Призвать Хорыкова Николая Александровича 25 июля 1960 года рождения,
жителя села Тоцкое Тоцкого района Оренбургской области в качестве обвиняемого по
уголовному делу, предъявив ему обвинение в совершении преступлений,
предусмотренных ч.1, п.п.«а», «ч.3 ст.286 УК РФ, о чем ему объявить.

исполнитель